附件：评选标准

[bookmark: _GoBack]（一）五四红旗团支部
1.评选范围
从学院各基层团支部中评选，学生社团功能型团支部和其它临时团支部不参与评选。
2.参评条件
（1）团员队伍具有较强的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。
（2）组织设置规范，工作制度健全。按期换届，认真履行民主选举程序；严格落实团内有关规定制度，落实“三会两制一课”、规范开展团员教育、管理、监督，团费收缴使用管理规范、团籍档案管理规范、《团支部手册》填写使用规范；团支部及所属团员、团干部信息均已录入“智慧团建”系统；团员组织纪律性强、学风优良，团员教育扎实有效、团员素质不断提高，支部成员无违反校规校纪现象。
（3）团支部工作充满活力。自成立以来定期开展团内活动，活动内容形式丰富，有较大的影响力、吸引力和凝聚力，团支部工作卓有成效。
（4）注重团员政治教育和青年思想政治引领，积极开展主题团日活动、团课学习等团内活动，带领团员青年学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，引导团员青年增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。
（5）成立满1年（截至2025年4月30日），2024年度获评“年度团日活动优秀团支部”等荣誉表彰的团支部可优先推荐。
（二）优秀共青团员
1.评选范围
从未满28周岁的教职工团员、学生团员中评选，教职工团干部和保留团籍的党员、预备党员不参评。
2.参评条件
（1）坚决拥护党的领导，热爱祖国，热爱人民，深入学习党的二十大和二十届三中全会精神，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于青年工作的重要思想，坚持正确政治方向，能坚定捍卫“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。
（2）自觉遵守团的章程，模范履行团员的各项义务，认真参加“三会两制一课”；思想品德优秀，遵纪守法、诚实守信，热爱劳动，维护和遵守社会公德，紧密团结青年、密切联系青年。
（3）须为在学校全职工作的教职工团员或全日制学习的学生团员，团龄在一年以上（截至2025年4月30日），且2024年度团员教育评议等级应为优秀。
（4）学生团员参评还需满足：成绩优良，上一学年综合测评排名在本专业前50%（一年级须无课业不及格情况），且原则上须参加过青年马克思主义者培养工程大学生骨干培训或获得过校级以上奖励。
（四）优秀共青团干部
[bookmark: _Hlk97837769]1.评选范围
从各级团组织团干部中评选。
2.参评条件
（1）坚决拥护党的领导，热爱祖国，热爱人民，深入学习党的二十大和二十届三中全会精神，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于青年工作的重要思想，坚持正确政治方向，能较好地团结带领团员青年坚定捍卫“两个确立”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。
（2）自觉遵守团的章程，模范履行各项义务，认真参加“三会两制一课”；思想品德优秀，遵纪守法、诚实守信，热爱劳动，维护和遵守社会公德，团结青年、密切联系群众。
（3）爱岗敬业、作风扎实，坚持围绕学校党政中心工作和青年团员需求扎实开展工作，具有较强的组织和协调能力，善于凝聚青年，在带领基层团组织和团员开展各类活动中表现突出，成绩显著。
（4）学生团干部担任团的职务半年以上（均截至2025年4月30日）；政治面貌应为中共党员（含预备党员）或共青团员，且2024年度团员教育评议等级应为优秀（未参与评议的党员团干部不作要求）。
（5）学生参评要求成绩优良，上一学年综合测评排名在本专业前50%、无课业不及格记录，且原则上须参加过青年马克思主义者培养工程大学生骨干培训或获得过校级以上奖励。

